



Бестиарий (от лат. *bestia* — «зверь») — средневековый сборник зоологических статей (с иллюстрациями), в которых подробно описывались различные животные в прозе и стихах. В древнерусской литературе бестиарии назывались «физиологами». Очень часто в бестиариях появлялись статьи, где подробно и с иллюстрациями описывались животные, которые не существуют на самом деле. Например, дракон, василиск, мантикора и др. Также бестиарием можно назвать любой сборник статей о несуществующих животных, в том числе и современный. Авторы данного собрания широко понимают термин «бестиарий», включая в него и сказочных, вымышленных, антропоморфных существ.

Ареал обитания наших героев — преимущественно Челябинск, но встречаются гости из Челябинской области.

Для удобства читателей приведены адреса, где можно встретить героев нашей книги и краткие сведения, почерпнутые из старинных бестиариев и иных источников.

Пусть читателей не удивляют приведенные свойства некоторых реально существующих животных — таковы были старинные представления о них.